
  1 جغرافيا

بـه  فـارس را ايجـاد كـرده اسـت.      هاي زاگرس شمالي، خليج درهروي آب اقيانوس هند از طريق درياي عمان و تنگه هرمز به  پيشـ » 1«گزينه  -1

 )) (درس ششمعليان شيخ( .موسي مثل خور ،گويند مي» خور«هاي كوچك سواحل آن  خليج

ـ ولگا بـه دريـاي    نراه ددرياي خزر، پهنه آبي بزرگي است كه در امتداد شمال به جنوب كشيده شده است، درياي خزر از طريق ـ » 3«گزينه - 2

  ) (درس ششم)عليان شيخ( سياه ارتباط پيدا كرده است.

  )) (درس هفتمعليان شيخ(. كند ميگيري جمعيت را بررسي  هاي قابل اندازه ـ ساختمان جمعيت ويژگي» 3«گزينه - 3

رياي عمان است. نـام ديگـر آن ـ    همه درياهاي جهان دسترسي داشت، د هاي توان به آب تنها درياي آزاد ايران كه از طريق آن ميـ » 2«گزينه - 4

  ) (درس ششم)عليان يخش(. كرانم

شمال، اترك و گرگـان از شـرق و رود   اورال از و  ، ولگااز جنوب ازرفيدرود و هس: «ريزند عبارتند از رودهايي كه به درياي خزر مي ـ» 3«گزينه - 5

  ) (درس ششم)عليان شيخ( ».كورا و ارس از غرب

رودهاي دائمي و موقت، پراكندگي معادن و نوع پوشـش گيـاهي، همـه از    وجود ها،  كتاب، ناهمواري 61صفحه هاي  با توجه به نقشه ـ» 4«گزينه - 6

  ) (درس هفتم)كاهيدوند( عوامل پراكندگي جمعيت هستند.

كشي و بهبود آب آشاميدني، رونق صـادرات نفـت و واردات مـواد     هاي اخير بر اثر گسترش بهداشت و واكسيناسيون، لوله در دههـ » 4«گزينه - 7

  )درس هفتم) (كاهيدوند( كاهش يافته و سبب افزايش سريع جمعيت شده است. غذايي، ميزان مرگ و مير

دهد. اطلاع از ميزان رشد جمعيت، پايه محاسبه فرمول دو برابر شـدن جمعيـت    ، زمان دو برابر شدن جمعيت را نشان مي70قانون ـ » 3«گزينه - 8

  م را انجام دهند.هاي لاز بيني شود تا براي آينده، پيش آمده سبب ميدست  است. زمان به

زمان دو برابر شدن جمعيت مدت
70

    نرخ رشــد جمعيــت

  ) (درس هفتم)نعليا شيخ(

جايي نسبت به  هبا پيشرفت فناوري و وسايل حمل و نقل، حركت و جابرود.  مهاجرت از عوامل مهم در تغييرات جمعيت به شمار ميـ » 4«گزينه - 9

  )هفتم) (درس عليان شيخ(گذشته افزايش يافته است. 

گيري رشد طبيعي جمعيت، ميزان مواليد و مرگ و مير را دريك سال مشخص از هم كم و بر تعداد كل جمعيت تقسيم و  براي اندازهـ » 1«گزينه -10

  كنند. سپس آن را به درصد بيان مي

 
ــد ــيزان موالي  ميزان مرگ و مير - م

ــال100   رشد طبيعي جمعيت  كل جمعيت همان س

 )) (درس هفتمعليان شيخ(


